

«Просьба Иисуса»

Дамир Штолярич, пастор, Хорватия

Ин.17:1 «После сих слов Иисус возвел очи Свои на небо и сказал: Отче! пришел час, прославь Сына Твоего, да и Сын Твой прославит Тебя».

Иисусу предстояло пройти трудное время. Он молится Своему Отцу. Что это за время, которое пришло? Это час страданий, печали.

В Евангелиях мы читаем, что Иисуса несколько раз хотели схватить, но этого не произошло, т.к. час Его еще не пришел

на то время.

Еккл.3:1 «Всему свое время, и время всякой вещи под небом». Очень важно, чтобы мы распознавали Божье время в своей жизни. Молясь, мы ожидаем Божьего времени. Потому что в Его время, в Его час всегда все более прекрасно. Если вы ожидаете чего-то, что должно произойти в вашей жизни, то ожидайте именно Его времени. Т.к. именно тогда все будет прекрасно. Нужно дождаться этого времени.

Ин.17:4 «Я прославил Тебя на земле, совершил дело, которое Ты поручил Мне исполнить». Важно совершить то, что Бог определил исполнить. Бог каждому дает свою цель, задачу в жизни. Сможем ли мы сказать в конце своей жизни, что совершили то, что Бог поручил нам исполнить? В жизни придет день, когда уже не будет возможности что-то поменять.

Какое утешение знать, что у нас есть на небесах Первосвященник, Который ходатайствует и молится за нас постоянно. Потому что Он любит нас постоянно.

Рассмотрим 5 просьб, которые Иисус выразил Отцу в Ин.17:

1. Иисус молился о нашей защите и охране. Он хотел, чтобы мы были соблюдены, сохранены. Мы вспоминаем время от времени день своего спасения. Но нужно пройти длинный путь, пока мы войдем в небо. Этот путь узкий, наполнен испытаниями, искушениями. Мы должны быть верны Богу до конца. Иисус молится, чтобы Бог соблюл нас до конца. Если вам когда-то придет мысль оставить ваше посвящение Христу или даже путь христианина, помните, что Первосвященник не где-то далеко, Он рядом и молится за вас. Отец слушает Своего Сына. Невозможно так глубоко упасть, чтобы рука Божья не могла достать нас оттуда. Какому великому Богу мы служим!

Ис.49:15-16 «Забудет ли женщина грудное дитя свое, чтобы не пожалеть сына чрева своего? но если бы и она забыла, то Я не забуду тебя. 16 Вот, Я начертал тебя на дланях [Моих]; стены твои всегда предо Мною». Может быть, вы были оставлены кем-то. Но помните, мы написаны на ранах ладоней Господа Иисуса. Невозможно стереть это. Наши имена записаны в книге Агнца. Забыть о нас Господь не может. **Ин.10** говорит, что никто не может похитить нас из руки Бога. Нет такой силы, которая могла бы разлучить нас с Христом. В Его руках мы в безопасности.

2. Иисус просит Отца о радости для нас. Ин.17:13 «Ныне же к Тебе иду, и сие говорю в мире, чтобы они имели в себе радость Мою совершенную».

Флп.4:4 «Радуйтесь всегда в Господе; и еще говорю: радуйтесь». Когда Апостол Павел писал эти слова, он был в заключении за проповедь Евангелия. Он нашел духовную тайну – радость Христова не зависит от обстоятельств.

Авв.3:17-18 «Хотя бы не расцвела смоковница и не было плода на виноградных лозах, и маслина изменила, и нива не дала пищи, хотя бы не стало овец в загоне и рогатого скота в стойлах, - 18 но и тогда я буду радоваться о Господе и веселиться о Боге спасения моего». Это было решение Аввакума – радоваться в любых обстоятельствах жизни.

3. Иисус просит Отца освятить нас истиной. Ин.17:17 «Освяти их истиною Твоею; слово Твое есть истина». Бог свят, Он хочет, чтобы мы были святы. Святость в наших сердцах. Наш суд по отношению к другим так сильно отличается от Божьего, Господь смотрит на сердце и видит все. Он требует от нас настоящего освящения.

2 рода освящения:

- *мы сами освящаем себя*. Например, Бог обращался к Израилю: «Освятитесь и будьте святы».

- *Господь освящает нас*. Бог говорит о Себе: «Я Господь, освящающий вас» (**Исх.31:13, Лев.20:8, Лев.21:8, Лев.22:32**).

Мы должны освящаться не только перед причастием. Сами себе мы не можем омыть грехи, это может сделать только Иисус. Нам надо отвратиться от греха, не играть с грехом. Грех строит барьер между Богом и нами. **2Кор.7:1** «...очистим себя от всякой скверны плоти и духа».

Чем больше мы будем изучать Божье Слово, тем больше мы будем отходить от греха. **Пс.118:11** «*В сердце моем сокрыл я слово Твое, чтобы не грешить пред Тобою*».

4. Иисус просит Отца о нашем единстве. Ин.17:11,21 «*соблуди их во имя Твое, [тех], которых Ты Мне дал, чтобы они были едино, как и Мы... 21 да будут все едино...*».

Причина разобщенности в том, что каждый хочет быть кем-то, быть великим.

Однажды Иисус шел с учениками, и они спорили, кто из них больше. Мать сыновей Зеведеевых также подошла к Христу, прося за своих сыновей, чтобы в Его Царстве они сели один по правую, а другой по левую сторону от Него. Она не понимала, что такое Царствие Божие.

Время от времени была конкуренция между Петром и Иоанном. Петр ходил по воде, а Иоанн был очень близок к Христу – возлежал у Него на груди. Это могло привести к гордости. Иисус трижды спрашивал Петра: «Любишь ли Меня?»

Почему Дух Святой сошел на учеников только в день Пятидесятницы? Учеников уже было не 12, их было гораздо больше. Им надо было какое-то время пребывать в молитве, чтобы смириться, стать едиными, оставить самолюбие. Поэтому неудивительно, что после того, когда Петр стал проповедовать, к Господу обратилось 3000 человек.

Какая же сила в единстве! В **Деян.3** читаем, как Петр и Иоанн уже вместе идут в храм. Увидев хромого человека, Петр не сказал: «Посмотри на меня...» Иоанн тоже не сказал: «Посмотри на меня...» Уже есть единство. Они сказали: «Взгляни на нас...» И затем нуждающийся человек был исцелен Господом.

Мтф.18:19 «*Истинно также говорю вам, что если двое из вас согласятся на земле просить о всяком деле, то, чего бы ни попросили, будет им от Отца Моего Небесного*». Иисус не говорит здесь о шести или десяти, но о двоих в единстве. А если вся церковь согласится в единстве молиться за что-то? Единство – вот то, что нам нужно.

Пс.132:1 «*Как хорошо и как приятно жить братьям вместе!*» Жить в единстве.

5. Иисус просит Отца, чтобы мы видели Его славу, были там, где Он. Ин.17:24 «*Отче! которых Ты дал Мне, хочу, чтобы там, где Я, и они были со Мною, да видят славу Мою, которую Ты дал Мне, потому что возлюбил Меня прежде основания мира*». Иисус предстоит пред лицом смерти. Это Его последняя просьба, Он не просит что-то для Себя. У Него нет никакого самолюбия и эгоизма. Его желание – чтобы мы были с Ним на небесах.

Ин.14:1-3 «*Да не смущается сердце ваше; веруйте в Бога, и в Меня веруйте. 2 В доме Отца Моего обителей много. А если бы не так, Я сказал бы вам: Я иду приготовить место вам. 3 И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я*». Иисус сказал это 2000 лет назад. Весь мир Бог сотворил за шесть дней, а теперь представьте, что Он мог сотворить за это время на небесах, да еще и не закончил.

1Кор.2:9 «*не видел того глаз, не слышало ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его*». Мы хотим быть на небесах! Здесь мы только странники и пришельцы. Бог готовит для нас особенные обители в Новом Иерусалиме. Когда придет день и наши тела распадутся, Он даст нам новые тела, которые никогда не погибнут. Те, кто ответил на Божью любовь, будут там, в вечности. Это обещание Всемогущего Бога для всех нас!

Сегодня Иисус на небесах по-прежнему молится, чтобы Отец соблюл нас, исполнил нас радости, освятил нас, чтобы мы были едины и дошли до Небесного Царства!

Аминь.